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és nagysebességű lövedékkel támadja 
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Egyedülálló helikopter elleni aknát fejlesztett ki egy orosz állami kutatási 

központ, mely magára vonta a nemzetközi közvélemény figyelmét. A kifejlesz-

tett aknához hasonló technológiát számos ország és társaság szándékozik fej-

leszteni. 

A kutatók és az orosz kormányzati tisztviselők azt mondták, hogy már vannak 

hivatalos érdeklődők a rendszer lehetséges eladásával kapcsolatban, mely, az 

aknát és a lőszert egyesítve működik. 

Mindemellett a prototípus aknának még szükséges néhány hónapos teszt, míg 

sorozatgyártásra kész állapotba kerül, nyilatkozta Leonyid Safranov a légierő 

rendszereit tesztelő állami intézet vezetője. Ugyanakkor azt is megemlítette, 

hogy jelenleg csak néhány tucat aknát állítottak elő kísérletekre, a szükséges ta-

núsítványok és a szabadalom megszerzése céljából. A további kutatásokra, a 

komplett fejlesztés befejezéséig még 2,5 millió dollár szükséges. Az intézet ve-

zetője a meglévő finanszírozási problémák ellenére úgy látja, hogy a program az 

év végére befejeződik. 

„Ez egy teljesen tökéletes eszköz. Nem is egy akna, hanem egy teljesen önálló 

légvédelmi komplexum” — nyilatkozta Safranov a Defense News-nak — mi-

közben magyarázta, hogy az akna képes felfedni az alacsonyan szálló helikop-

tert, mint céltárgyat. 

A napvilágot látott adatok szerint a 12 kilogrammos rendszer képes elpusztí-

tani a helikoptert a 250 méteres hatósugarán belül (a hatósugár körkörös), ha a 

helikopter a sebessége nem nagyobb 400 km/h-nál. 

Az akna akusztikus érzékelője 2 kilométeres körzeten belül képes a helikopter 

felfedezésére, de az infra érzékelő részére riasztást csak a helikopter 250 méteres 

célzónába (megsemmisítési zónába) történő belépésekor ad. Az infra érzékelő 

segít megkülönböztetni a helikoptert a környezetben. Mihelyt a cél „hajszálpon-

tos”, a 450 grammos henger alakú réz lövedék nagy sebességgel kilövődik és — 

felhasználva a kinematikus energiáját — megsemmisíti a helikoptert — adta hí-

rül a Defense News. 
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Az akna jelenlegi prototípusát kézzel telepítik. Az akna „egyszerűségét” bizo-

nyítja, hogy a telepítést végző katonák kiképzéséhez mindössze hat óra szüksé-

ges. Mindemellett Safranov azt is hozzátette, hogy a kutatóközpont előirányozta 

2000 darab korszerűsített akna gyártását is, melyeket helikopterről kiszórva, 

vagy földi járművekről is lehet telepíteni. 

A hivatalos orosz fegyver exportőr ügynökség — a Roszvoruzsenie — nyilat-

kozta, hogy az akna prototípusa egyedülálló rendszer, és amelynek a megjelené-

se érdekes kihívás a harci helikopterek számára. 

A fentiek mellett azt is megemlítették, hogy a Roszvoruzsenie vezetői már 

megkezdték a tárgyalásokat a lehetséges vevőkkel, de elutasították az érintett 

országok megnevezését. 

„Azt tudom mondani, hogy nagyon jók a kilátások az exportra” nyilatkozta 

Safranov, aki a későbbiek során elmondta, hogy 12 ország mutatott élénk érdek-

lődést az akna iránt, amikor bemutatták a Nemzetközi Védelmi Kiállításon 1999 

márciusában Abu Dhabiban az Egyesült Arab Emirátusban. 

Safranov azt is hozzátette, hogy a közel-keleti, afrikai és ázsiai országok kép-

viselői különös érdeklődést tanúsítottak az akna iránt, melynek ára várhatóan 

4000 és 6000 dollár között lesz. 

Az igazgató azt is elmondta, hogy a bemutató ideje alatt tárgyalásokat folytat-

tak osztrák és bulgár társaságokkal a hátralévő tesztek közös finanszírozási lehe-

tőségeiről és a közös gyártásról. 

Stefan Dimitrov vezérőrnagy a Bulgária nagykövetségének véderőattaséja azt 

mondta, hogy nincs tudomása semmilyen megbeszélésről bulgár és orosz társa-

ságok között a helikopter elleni aknák ügyében. Ugyanakkor hozzátette, hogy a 

helikopter elleni akna egy nagy ötlet és valóban érdekes. 

Gunther Wollframm dandártábornok Ausztria nagykövetségének véderőatta-

séja nem kommentálta az eseményeket. 

Safranov azt is bejelentette, hogy a Textron Marine & Land System — New 

Orleans — képviselői is felajánlották, hogy vásárolnak néhány aknát csak ol-

csóbb áron. 

A Textron szóvivője Maureen Collins más véleményen volt, mindamellett 

elmondta, hogy a társaság képviselői folytattak technológiai megbeszélést a 

Nemzetközi Védelmi Kiállításon 1999 márciusában Abu Dhabiban a 

Roszvoruzsenie képviselőivel, de „nem érdekük, hogy a technológiához hozzá-

jussanak.”  

Egy amerikai katonai képviselő mondta, hogy sok ország kutatott és fejlesz-

tett helikopter elleni aknákat, de jelenleg még nem terjedtek el. 

Az aknaszakértők mondták, az ilyen aknák csábítóak, mert képesek eredmé-

nyesen támadni a helikoptereket, mivel a helikopter pilóták földközelben repül-

nek a terep fedezete alatt, elkerülve így a hagyományos légvédelmi rendszere-

ket. 
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